

# 三彩风·故事



绘图 雅琦

## 【讽刺故事】

### 让厂长接电话

□李巧林

赶完一个厂长明天要用的讲话稿，已是晚上10点多了，我摇摇晃晃地站起身，手机突然响了。“谁这么晚了还打我电话？”我边嘟囔边掏出手机看，呀，是厂长打来的，我赶紧摁下了接听键。

“李秘书，一会儿我老婆打电话问你，你就说咱俩在外面跟客户商量事情，一时半会儿回不了家。你听明白了吧？”我连说：“好的，好的。”

手机很快又响了：“小李，你休息了吗？”是厂长老婆的声音。“哦，是阿姨呀！我现在和厂长在外面跟客户商量事情，厂长可能要晚点儿回家。”

“哦，原来是这样啊！你让你们厂长接个电话，我有个事得问他一下。”

“嗯——您打厂长的手机吧。”

“你不是和他在一起吗？”听到厂长老婆明显警觉的问话，我赶紧胡编一通：“我和厂长是在一起，可这会儿他上厕所了。”对方听完，没吭声就挂了。

我松了一口气，正想着怎么向厂长汇报呢，手机又响了：“小李，让你们厂长

听电话。”是厂长老婆不怒自威的声音，我只好继续胡扯：“厂长上厕所还没出来呢！”对方听完，没吭声又挂了。

我感到事情不妙，马上拨通了厂长的手机：“厂长，阿姨打我手机要你接，我该怎么办？”厂长临危不惧地指挥我：“小李，你马上出门打的到广场边的夜总会来，我在门口等你。要快，越快越好！”

我哪敢怠慢，马上跑出门打的去了。车刚停在夜总会门口，兜里的手机就响了，我连忙接通：“阿姨，厂长从厕所出来了，我这就让他接电话！”

一旁的厂长一把抢过手机：“啊，是老婆呀！我刚才突然肚子疼，上厕所了。哎呀，蹲得我腿都发麻了。我今晚和李秘书要跟一个重要客户商量事情，要晚点儿回家。没办法，谁让我是厂长呢。乖，你先睡吧！”

接完电话，厂长把手机还给我，拍拍我的肩膀：“李秘书，好好干，你很有潜力嘛！当秘书的不论啥时候都不能乱了阵脚……”

## 【可乐故事】

### 买太阳

□汪志

昨天中午，刚从幼儿园放学回家的儿子一进门就对我叫道：“爸爸，你净骗人，前几天我要月亮和星星，你说摘不下来，今天我要太阳，你得给我买。”

买太阳？我差点儿气晕了：“宝贝儿子，这太阳也跟月亮和星星一样在天上挂着，是买不到的。”“你骗人，你就是不想给我买！”儿子边说边坐在地上哭了起来。

我只好说：“好，爸爸给你买，你说到哪里去买？”儿子一听高兴地爬了起来：“我们学校对面就有卖太阳的，赶快走，去迟了就被别同学买走了。”我一听，心里暗暗好笑，现在的商家真是挖空心思打孩子的主意，一定是他们制作了什么太阳玩具哄孩子。

在儿子的强烈要求下，我只好骑上

车带上他去买太阳。不一会儿，儿子指着路边一个挂在店门上的牌子说：“爸爸，你看，‘卖太阳’！”

进了店门，店老板赶紧迎了上来：“先生，你想买哪个牌子的？咱店面小，样品摆在后院里。”我和儿子快步来到后院一看，我奇怪了：“老板，我是来给儿子买太阳的。”“买太阳？”老板一下子愣在那儿，“先生，你真会开玩笑。”

我把老板叫到他的店门口，指着牌子上的“卖太阳”三个大字说：“你这不是写了么？”老板一看，不好意思地拱起双手道歉：“对不起，先生。你看我只顾忙，那个掉了的字弄好后一直没时间贴上，我就贴上去。”

不一会儿，那个牌子上就多了一个字“卖太阳能”。

## 【世相故事】

### 染发

□卞长牛

几位古稀老人坐在一个圆桌旁，边嗑瓜子边拉家常。其中一位老者说：“你看看，咱哥儿几个头发都白了，时光无情啊！”

顿时，大家的眼睛像探照灯似的，开始在每个人的头上闪烁，一样的白发苍苍。

突然，大家的目光停在老李的头上，他满头黑发，让人羡慕。

嘿嘿，有戏。老李的老伴儿刚刚去世，他就如此精神焕发，是不是有情况了？

老李在结婚前，曾有一个情投意合的女友，是他的大学同学，两个人都是学霸，长相也般配。就在两个人到了该谈婚论嫁的时候，老李的父母因为两个人的属相不合，坚决不同意。他不好违

拗父母的意愿，只好与女友分手。

后来，这个女友一直未嫁，独居至今。是不是老李与前女友的爱情之火复燃了呢？

大家看着老李的黑头发，想象着老树开花的情景，议论开了：“老李，到时候可不要忘了我啊，咱们一起热闹热闹。”“那当然，老李是续弦，那女的可是初婚啊！”

老李哭笑不得：“你们都想到哪儿去了？！我之所以染发，是因为我母亲已经90多岁了，见我一头白发，她常叹气。为了不让母亲伤感，我就把头发染黑了。”

原来是这样啊！大家顿时心情沉重起来，好长时间都没人说话。

## 【职场故事】

### 补胎

□刘开学

郭志新给公司一把手开车，便觉得一把手是老大，他就是老二，连公司副总都不放在眼里。大家都很烦他。

郭志新仗着这层关系，本来每月出差八九次，他却报十二三次；本来百公里耗油十一二升，他却报十五六升；轮胎也比别的车坏得快，每月要补一两次的，补一次胎本来只需30元，可他每次都报50元。轮胎到底补没补，只有他知道，谁也不会扒开车胎看看。

办公室主任小孔是新调来的，据说没啥背景，郭志新当然也没把他放在眼里。对于郭志新贪小便宜的毛病，小孔很快就觉察到了，但一直没找到合适的机会敲打他。近来，其他司机也学着郭志新，不是油票要得多，就是多报出差费，有人还不打招呼就给车换了座套、贴了太阳膜，一报就是几百元。

孔主任想，得好好整治整治了。

也巧，不久公司里有一次大的接待任务，小车不够用，孔主任就到出租车公司租了5辆小车子用了几天。最后，办公室照例要请那5名的哥吃饭，让单位司机陪同。

“你们每天平均跑多少公里？”席间孔主任有意问道。

一个出租车司机说：“三四百公里。”

“有那么多吗？”孔主任不相信。

“怎么没有那么多？就是这个数！”另外两个的哥附和道。

“那么你们呢？”孔主任问郭志新。

“也就五六十公里吧。”郭志

新回答。其实他不回答，大家也知道，公车的使用率比出租车差远了。

“你们一天能挣多少钱？”孔主任又问的哥。

“只有五六十块钱，这年头出租车生意不好做！”几个的哥异口同声地说。

公司的几个司机自然明白，他们每天跑的公里数只是出租车司机的五分之一左右，挣钱却比人家多。

不一会儿，桌上的菜就见底儿了。孔主任提议加两个菜，还特意点了梅菜扣肉，里面加了当归和红枣，说是药膳。

郭志新说：“还是主任疼我，知道我爱吃这道菜。”

“是啊，你最需要补！”孔主任说着还给郭志新夹了一只鱼眼，取高看一眼之意。

“我一个大老爷们儿，补个啥？”郭志新笑道。

“因为你的车胎补得最勤。”孔主任这么一说，郭志新的脸上红了。

第二天，孔主任就公布了车辆管理规定：加油要按车的油耗标准来算，出差费要按内勤的考核结果来算，修车要去定点修理厂，否则费用自理。不愿服从这个规定的，可以辞职，公司将社会上招聘驾驶员。

这时，人们才知道新来的孔主任不好对付，居然敢拿公司最难管的小车开刀，并且敢动一把手的司机。

其实大家不知道，公司主要领导最近下了决心，正风气先从自己和身边人正起。